

Posudek na rigorózní práci Mgr.Ing. Zuzany Bordovské

“ Kupní smlouva včetně vedlejších ujednání“

(práce má 106 stran, připojen je výsledek průzkumu autorky)

1. Autorka zvolila za téma své rigorózní práce právní úpravu kupní smlouvy včetně problematiky vedlejších ujednání, které jsou s tímto smluvním typem často spjaty. Kupní smlouva představuje základní smluvní typ závazkového práva, jehož právní úprava (včetně vedlejších ujednání) přináší v právní praxi nemálo sporných otázek.

2. Rigorózní autorka nejprve prokoumala historické kořeny kupní smlouvy a její postupný vývoj od práva římského přes středověk až do dnešních dnů. Platnou právní úpravu kupní smlouvy podle občanského zákoníku zařazuje do širšího srovnávacího pohledu obdobné úpravy v zákoníku obchodním a v Úmluvě OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží. V dalším výkladu stojí v centru její pozornosti důkladný rozbor kupní smlouvy podle občanského zákoníku. K tomuto rozboru přiřadila i výklad o prodeji zboží v obchodě včetně aktuální problematiky ochrany spotřebitele (s.27 an.).

3. Propracovanost výkladu umocňuje i podaný rozbor podstatných náležitostí tj. zdařilý výklad o předmětu kupní smlouvy a o jeho ceně. V té souvislosti je velmi přesvědčivý výklad autorky na str. 41 an. kde rozebírá problematiku sjednání výše ceny se zřetelem k veřejnoprávním předpisům. Výklad doplňuje vhodně zvolenými soudními rozhodnutími (v té souvislosti se mohla však autorka zmínit i o otázce „zkrácení přes polovinu – laesio enormis“).

Odpovídající –i když nikoli vyčerpávající- pozornost věnuje autorka nabývání vlastnického práva k převáděnému předmětu kupní smlouvy.

S důkladnou znalostí věci a s nepřehlédnutelným zápalem rozebírá podrobně problematiku vedlejších ujednání při kupní smlouvě; a to jak těch, která jsou v občanském zákoníku výslovně upravena, tak i jiných.

Důkladným a kritickým pohledem na platnou právní úpravu přechází autorka k právní úpravě kupní smlouvy de lege ferenda, ke které na řadě míst vyjadřuje i vlastní postřehy a náměty.

4. Práce jako celek má velmi dobrou úroveň. Rigorózní práce přesvědčivě vypovídá i o autorčině schopnosti podat zasvěcený výklad pozitivně-právní úpravy, vyhledávat v právu sporné otázky, samostatně o nich přemýšlet a vyvozovat odpovídající závěry.

5. Práce Mgr. Ing. Zuzany Bordovské splnila beze zbytku požadavky kladené na tento druh prací a doporučuji ji proto k obhajobě.

K rozpravě doporučuji problematiku předkupního práva de lege lata i de lege ferenda.

24.4.2007

Prof. JUDr. Jan Dvořák, CSc.